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Oggetto: DICHIARAZIONE IVA 2017 
 
Gentile Cliente, il presente documento per informarLa che in data 28.2.2017 scade il termine ultimo per 

l’invio telematico della dichiarazione annuale IVA. 

  

Dall’anno d’imposta 2016 (IVA/2017) le novità sono le seguenti: 

• eliminazione definitiva della Comunicazione dati IVA; 

• anticipo, per ogni contribuente, della dichiarazione IVA al 28 febbraio.  

• non è più possibile presentare insieme alla dichiarazione dei redditi la dichiarazione annuale IVA; 

• rimane, tuttavia, immutata la possibilità di differire le somme del saldo IVA al momento di 

versamento delle imposte sui redditi. 

 

A seguito delle modifiche introdotte dalle disposizioni normative di fine anno, il versamento delle somme  

scaturenti dal modello Redditi/2017 avrà per quest’anno le seguenti scadenze: 

 

 30.06.2017 in luogo del precedente 16.06; 

 30.07.2017 in luogo del precedente 16.07 con la maggiorazione dello 0,4%. 
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Versamento saldo Iva 

 

I versamenti risultanti dalla dichiarazione potranno, in maniera immutata rispetto al passato, essere 

effettuati: 

 

 Versamento in unica soluzione a partire dal 16.03, o dal 16 di ogni mese successivo fino ad arrivare 

al giorno delle scadenze previste per il versamento delle imposte della dichiarazione dei redditi 

(30.06 o 30.07) maggiorando il debito dello 0,4% per ogni mese o frazione di mese dopo il 16.03; 

 

 Versamento rateale a partire dal 16.03 o ogni 16 del mese successivo versando rate mensili fino ad 

arrivare al massimo al 16.11; 

 

 Versamento in unica soluzione con le somme della dichiarazione dei redditi: il contribuente unifica 

il versamento delle imposte con quello del saldo IVA; 

 Versamento a rate con le somme della dichiarazione dei redditi: il contribuente può scegliere di far 

partire le rate del saldo IVA nel momento in cui versa le imposte sui redditi (attenzione: si può anche 

decidere di versare a rate il saldo IVA e in unica soluzione le imposte sui redditi, la scelta è libera).  

La scadenza che in origine era prevista per il 16.06 o 16.07 con la maggiorazione dello 0,4% ora, per effetto 

del nuovo calendario del tax day, slitta rispettivamente al 30.06 e al 30.07. 

 

Nota bene: 

Rimangono fermi i termini di versamento per i seguenti contribuenti: 

 Saldo IVA del mese di dicembre 2016 per i contribuenti mensili previsto al 16.01.2017  

 Saldo IVA dell’ultimo trimestre 2016 per i contribuenti c.d. trimestrali speciali (ad esempio i 

distributori di carburante) previsto per il 16.02.2017. 

 

 

 

 

 
Rimanendo a disposizione per qualsiasi evenienza, cogliamo l’occasione per porgere 

Cordiali saluti 
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